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В условиях становления рынка труда в Республике Беларусь большую 
актуальность приобретает изучение проблемы трудоустройства молодых 
специалистов. В этой связи осенью 2008 г. проведен выборочный 
социологический опрос студентов 5 курса БИТУ. Объясняя выбор ими вуза, 
51,5% респондентов указали на «высокий спрос на данную профессию на 
рынке труда», 33% отметили гарантии трудоустройства после окончания 
вуза. Большинство студентов подтвердили тот профессиональный выбор, 
который они сделали при поступлении в БИТУ: 59,1% собирается работать 
по полученной специальности, а 19,8% -  по родственной.

В то же время студенты представляют те трудности, которые ожидают их 
при трудоустройстве, особенно если речь идет о перспективном месте работы 
Только 34,3% опрошенных рассчитывают при поступлении на работу 
успешно конкурировать со специалистами со стажем. Совсем не 
беспокоят проблемы трудоустройства лишь 6,6% респондентов, зато 
34,8% (в 2005 г. 47%) они очень беспокоят. Однако реальной угрозу 
безработицы лично для себя считают 8,6%, не исключают ее 31,7%, но 43,7% 
респондентов заявили: «Мне это не грозит». Надеетх:я на государственно{: 
распределение 19,8®/о опрошенных, помощь вуза в трудоустрсйстве -  7,3®/о, на 
помощь родных, знакомых -  39,8 %, только на себя -  34,5%> респондентов. Лишь 
1% студентов связывает свои надежды с государственной службой 
занятости, что свидетельствует о слабом знании ее возможностей. 
При отсутствии работы по специальности согласны работать в должности 
специалиста со средним специальным образованием 13,4%, на любо.м 
рабочем месте -  только 3,8®/о, пройти курсы переподготовки и поменять 
профессию (специальность) -  70,6%>, вовсе не работать и получать пособие 
по безработице -  11,5% опрошенных. В целом же, оценки выпускниками 
БИТУ перспектив трудоустройства отличаются оптимизмом: 63,4%i 
респондентов уверены в своем будущем.

Выпускники дали ответ на вопрос, как, на их взгляд, должна решаться 
проблема трудоустройства молодежи в Республике Беларусь. 51% 
респондентов считает, что государство должно гарантировать работу 
каждому желающему, 33®/о -  создавать систему помощи молодежи в 
трудоустройстве, 2% -  гарантировать временно неработающим 
лишь пособие по безработице. Вместе с тем 14,2% опрошенных 
считают, что трудоустройство -  личное дело каждого.
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